

本科生去民企 毕业3年平均薪资超国企 毕业5年后基本追平外企

虽然处于毕业初期的2019届毕业生在进入民企工作时,就业月收入相对较低,但随着工作经验的累积,毕业三年后的2016届本科毕业生在民企工作平均薪资超国企,毕业五年后在民企工作的2014届本科生,其薪资则基本追平外企。

本报联合高教管理数据分析与咨询专业机构麦可思,推出系列报道,从数据上看大学生“就业”情况和趋势变化。

2014至2019届大学毕业生中超半数进入“民营企业/个体”工作

麦可思研究显示,“民营企业/个体”是2019届大学毕业生最主要的雇主类型,本科和高职业生在此类用人单位就业比例分别为53%和68%,且近三届基本保持稳定。

进一步分析可知,中小微民企是吸纳大学毕业生最主要雇主。民企就业毕业生中,用人单位规模在“50人及以下”的比例最高,其中本科占比为32%,高职占比为44%,其次是“51~300人”,其中本科占比为26%,高职占比为28%。

从不同学科门类/专业大类来看,艺术学、农学、理学本科毕业生在民企就业比例较高,分别为70%、67%和58%;文化艺术大类、新闻传播大类、财经商贸大类、电子信息大类高职业生在民企就业比例明显更高,分别为85%、83%、80%和79%。这可能与不同学科/专业毕业生从事的主要职业、行业特点有关。

毕业三年后本科毕业生 民企工作平均薪资超国企

2014届至2019届毕业生数据显示,毕业初期在民企就业月收入虽然相对较低,但随着工作时间增长,薪资会有较大提升,收入高增长的特点体现了民企的发展潜力与活力。

从本科生看,2019届在民营企业/个体工作的毕业生月收入为5428元,与在中外合资/外资/独资企业工作的本科生月收入5920元相比,要低492元,较国有企业的5767元,则低339元。

2016届本科毕业生三年后在民营企业/个体群体,其薪资水平为8444元,已超过同届国有企业的8045元;薪资较半年后增长97%。随着时间推移,民企薪资上的竞争力进一步增强。2014届本科毕业生毕业五年后在民营企业/个体就业群体,其薪资为11185元,已经基本追平中外合资/外资/独资企业的11771元;且薪资依然保持高增长,较半年后增长205%。

从高职业生看,2019届在民营企业/个体工作的

辽宁省缺陷产品管理中心购检5批次儿童裤装 4批次不符合国家强制性标准 儿童裤装隐藏3类安全风险或致命

辽宁省市场监督管理局、辽宁省缺陷产品管理中心网络舆情监测发现,近年来涉及儿童及婴幼儿服装产品的伤害事故频发。

近期,辽宁省缺陷产品管理中心购检5批次儿童裤装产品,发现有4批次产品不符合国家强制性标准《婴幼儿及儿童纺织产品安

全技术规范》(GB31701-2015)要求,存在导致穿着此类裤装的儿童发生人身伤害的不合理危险。

为保护儿童免受此类产品伤害,辽宁省市场监督管理局发布关于儿童裤装产品的消费提示。消费者可拨打电话报告缺陷线索。

儿童裤装暗藏3类安全风险

1. 绳带或导致死亡危险

儿童裤如有抽拉绳带、带子过长、绳带的自由末端使用装饰物或容易形成活结、绳圈等状况,儿童玩耍时可能会被家具、电梯、交通工具或滑梯等设施上的突出物、缝隙缠住或夹住,导致儿童受到伤害,甚至死亡等危险。

2. 染料被儿童皮肤吸收

由于儿童的皮肤比较娇嫩,抵抗危害能力较弱,牛仔产品以及深色棉产品如果耐干、

耐湿摩擦色牢度比较差,在穿着过程中因为摩擦的缘故掉下的染料容易被儿童的皮肤吸收,危害儿童的身体健康。

3. PH值不合格刺激和腐蚀皮肤

儿童裤装产品中PH值不合格,影响皮肤正常PH值(5.5-7.0)平衡,对皮肤产生刺激和腐蚀作用,特别对敏感性皮肤的儿童,容易引起皮肤瘙痒等过敏症状,引发皮肤炎症,也可能导致对汗腺系统以及神经系统的损害,危害儿童身体健康。

2014至2019届

大学毕业生中超半数进入“民营企业/个体”工作

2019届本科和高职业生就业“民营企业/个体”比例分别为53%和68%,且近三届基本保持稳定。

民企就业毕业生在“50人及以下”的企业比例最高,其中本科占比为32%,高职占比为44%。

其次是“51~300人”企业,其中本科占比为26%,高职占比为28%。

艺术学、农学、理学本科毕业生在民企就业分别为70%、67%和58%;文化艺术大类、新闻传播大类、财经商贸大类、电子信息大类高职业生在民企就业比例分别为85%、83%、80%和79%。

毕业三年后

本科毕业生 民企工作平均薪资超国企

2014届至2019届毕业生数据显示

从本科生看,2019届在民营企业/个体工作的毕业生月收入为5428元。与在中外合资/外资/独资企业工作的本科生月收入5920元相比,要低492元,较国有企业的5767元,低339元。

2016届本科毕业生三年后在民营企业/个体群体,其薪资为8444元,已超过同届国有企业的8045元。

2014届本科毕业生毕业五年后在民营企业/个体就业群体,其薪资为11185元,已经基本追平中外合资/外资/独资企业的11771元。

从高职业生看,2019届在民营企业/个体工作的毕业生月收入为4223元。较在国有企业工作毕业生的4760元,要低537元,较在中外合资/外资/独资工作毕业生的4661元,则低438元。

而2016届高职业生,毕业三年后在民营企业/个体就业的高职业生薪资涨幅达到84%,其月收入为6540元,超过在国企工作毕业生的6524元薪资,基本追平中外合资/外资/独资企业的6629元。

三措施让孩子免受儿童裤伤害

如何让孩子免受不达标儿童裤的伤害?对此,辽宁省监督管理局建议家长采取如下三方面措施。

1.选购儿童裤时购买简单款式。检查绳带、纽扣等附件是否固定或过长,是否存在锐利尖端,必要时可以考虑剪短或消除抽拉绳、绳带,避免被外物夹住或缠绕的可能,加固纽扣或拉链头,处理尖锐的边缘。

2.购买儿童裤装产品后,建议先充分水洗晾晒,以减少PH值、色牢度不合格对儿童造成的伤害。

3.仔细检查说明书、生产厂家名称、地址、产品名称、型号、安全警示语、适用标准等产品标识。同时向经营者索取发票或其他购物凭证,作为日后维权的重要依据。

消费者可打电话报告缺陷线索

若在儿童及婴幼儿服装产品使用过程中发生伤害事件,消费者可向辽宁省市场监督管理局、辽宁省缺陷产品管理中心报告有关产品伤害信息或提交缺陷线索。

联系方式:
辽宁省市场监督管理局:
电话:(024)96315-1-2513
E-mail:lnqxcplzx@126.com

辽沈晚报记者 董丽娜